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Zwischenstand der Staatsanwaltlichen Ermittlungs- und Anklageverfahren
wegen mutmaßlich unberechtigter Beantragung von Corona-Soforthilfen

und Antwort vom 15. September 2022 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 21. Sep. 2022)



Senatsverwaltung für Justiz,
Vielfalt und Antidiskriminierung

Frau Abgeordnete Dr. Susanna Kahlefeld (Bündnis 90/Die Grünen)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/13 125
vom 05. September 2022
über Zwischenstand der Staatsanwaltschaftlichen Ermittlungs- und Anklageverfahren wegen
mutmaßlich unberechtigter Beantragung von Corona-Soforthilfen
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Abgeordneten:
Am 26.11.2020 wurde in der Neuköllner Begegnungsstätte e.V. zur Prüfung der beantragten Corona-Soforthilfe
eine Razzia durchgeführt.
Mit Beschluss vom 17.03.2022 hat das Amtsgericht Tiergarten eine Anklage gegen den Moschee-Verein
Neuköllner Begegnungsstätte e. V. abgelehnt, mit der Begründung, die im Antrag gemachten Angaben seien
ausnahmslos richtig und vollständig. Es wäre Aufgabe der Investitionsbank Berlin gewesen, Einschränkungen der
Antragsberechtigung, die nicht im Formular genannt sind, zu prüfen.

1. Wie viele staatsanwaltliche Ermittlungsverfahren wegen mutmaßlich unberechtigter Beantragung von Corona-
Soforthilfen sind insgesamt eingeleitet worden?
a) gegen Moscheegemeinden
b) gegen Kirchengemeinden
c) gegen andere gemeinnützige Vereine und Organisationen

2. Bei wie vielen der eingeleiteten staatsanwaltlichen Ermittlungsverfahren ist es:
a) zu einer Anklageerhebung gekommen?
b) zu einer Einstellung des Verfahrens gekommen?
c) Wie viele staatsanwaltliche Ermittlungsverfahren laufen aktuell noch?
Bitte für jede Gruppe Moscheegemeinden, Kirchengemeinden, andere gemeinnützige Vereine und
Organisationen einzeln auflisten.

3. Wie viele der staatsanwaltlichen Anklageverfahren sind mit einem Freispruch und wie viele mit einer
Verurteilung abgeschlossen worden?
Bitte für jede Gruppe Moscheegemeinden, Kirchengemeinden, andere gemeinnützige Vereine und
Organisationen einzeln auflisten.
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Zu 1. bis 3.: Daten im Sinne der Fragestellung sind weder im automatisierten Verfahren der
Polizei noch im Aktenverwaltungssystem der Staatsanwaltschaft recherchierbar bzw.
statistisch auswertbar erfasst.

Berlin, den 15. September 2022

In Vertretung
Dr. Kanalan
Senatsverwaltung für Justiz,
Vielfalt und Antidiskriminierung


